

简体中文文字记录资料由香港贸易发展局提供，根据嘉宾现场发言/普通话传译整理而成，未经讲者审核。

沃尔高·米哈伊：非常感谢主持人！女士们、先生们，非常高兴来到亚洲金融论坛。作为匈牙利经济部部长，非常荣幸能够参与这样一次高规格的论坛。对于匈牙利而言，我们非常强调和亚洲经济的联系，我们在这方面已经有好多年的经验。我们始终认为，香港是一个主要的经济中心和金融中心。同时我们也觉得，像亚洲这样的一个地区，可以成为整个世界的经济发展的重要引擎。当然我们需要在东西方之间有更多的互联互通性，作为中欧的一个国家，匈牙利也被认为是欧盟发展的一个重要引擎。

我简单地说一下，现在以及未来我们从匈牙利角度看到的一些经济发展趋势。女士们、先生们，匈牙利全球经济报告认为，全球贸易的量没有达到 GDP 增长的要求，这就意味着世界贸易对于 GDP 增长的作用可能是反面作用。全球的经济的主要特点是全球的需求持续地不振，OECD 国家预测世界 GDP 的增长只有 3.3% 或者 3.6%，这是 2017 年到 2018 年的战略预测。

对于欧元区来讲，经济增长可能只有 1.6% 到 1.7%，其实已经达到极限，不可能有更低的利率，更低的利率会导致金融风险的出现。尤其是欧洲央行给出一个非常宽松的货币政策，让利率保持在非常低的水平。但是从 2016 年年中开始，政策方向开始出现转向，各国的一些专家都聚在一起，开始考虑我们现在的政策是不是解决问题的一个好的方法。我们现在必须要有足够的货币政策移动空间，以便于推动经济的发展，创造更多空间，并且能够进行减税刺激经济的进一步发展。

其实匈牙利也正是这么做的，几年以前就开始这么做了，完全必要的一点，作为 2008 年的金融危机，匈牙利确实也造成了很大的损失。到了 2010 年，匈牙利经济处于低谷状态，那个时候我们必须采取紧急措施，甚至使用一些非常规手段。为了实现这样的目的，我们引入了非常谨慎的财政政策，所以我们的财政开支开始逐年地下降。同时，我们通过基础设施的投资来推动经济的发展和经济活动的活跃。

除此之外，我们也建立了新的对外政策和原则，加强和亚洲国家的经济联系。因为亚洲经济在金融危机期间仍然在不断地增长，这是东欧国家的一些主要政策。另外这些政策证明是非常有效地，在 2013 年的时候我们是进行了一个转型，2013 年匈牙利 GDP 增长了 3%，整个欧洲经济也出现反弹迹象。我们匈牙利的进出口占了 GDP 92%，所以外贸对于我们来说极其重要，必须要注意到我们的进出口量从 2010 年开始已经增长了 42%，现在匈牙利的第一大贸易伙伴是欧盟。另外一方面因为我们向东看的政策，我们这样的政策也使得我们成为亚洲非常重要的一个贸易伙伴。那么与中国和香港地区之间的贸易也在不断增长，我们

的经济关系在未来会保持非常良好的态势。因为我们希望积极参与“一带一路”的倡议。

女士们、先生们，缓慢的世界经济增长可能会持续下去，现在还有很大的风险，我们本身会存在很多的问题，在英国退欧之后会出现更多不确定性，但是匈牙利对于经济发展还是非常乐观的。我们对于外部风险的窗口，最近有了很大的下降，主要是大力融资。再接下来几年，我们可以实现加速可持续的经济增长，在 2017 年我们会有 4% 的 GDP 增长，2018 年也会达到 4% 的 GDP 增长。现在政府的一些措施以及经济的一些发展趋势也证明这样的一些预期和期待是完全有可能成为现实的。

我们必须要注意到，我们的经济增长以及社会经济的稳定性以及相关的经济举措和规则，能够支持匈牙利投资者的信心。我们相信，即使在现在变动的环境之下，很多的公司愿意将匈牙利作为他们在欧盟的中心所在地。

女士们、先生们，香港是进出亚洲的门户，匈牙利也是进入欧洲的门户，匈牙利政府也愿意提出新的解决方案。我们相信，有这次会议以及所有与会代表的支持，会帮助我们更好地加深相互的了解，找到最佳的解决方案。

非常感谢大家的耐心聆听！